

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОДОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 865012

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVIII

Buenos Aires, martes, 4 de enero de 1966

Буэнос Айрес, вторник 4 января 1966 года № 831

С Рождеством Христовым!

В. Павлович

ПОЛИТИЧЕСКИЕ МЕЖЕУМКИ

“Факты и вымыслы” — таков заголовок статьи в “Известиях” Л. Володарского, заместителя начальника ЦСУ в ответ на отклики иностранной печати касательно последних решений Пленума ЦК (“Об улучшении управления промышленностью”).

О каких вымыслах повествует сей ученый вельможа, он доктор экономических наук и видимо, родственник Володарского-Гольдштейна, убитого в 1918 году. О крахе коммунизма? О брожении, волнениях внутри страны — преддверии революции? О попытках Брежнева-Косыгина удержаться у власти? Ничего подобного.

Беззащитно отдавшись в руки советской пропаганды, общественное мнение Запада и на этот раз говорит единственно об экономических проблемах. Только о них.

Володарскому мало. Как преследуемый зверь, заметая следы, поддразнивая и поддевая, петляя и уводя в сторону, он (заданье партии) пишет, сам не верит: “Советское государство стало лишь на путь более быстрого развития экономики и укрепления экономического могущества”. И в другом месте, в ином ключе: “Оно, государство, будет добиваться совершенствования методов руководства народным хозяйством, дабы каждое предприятие работало лучше”.

Легко представить, как простофили самонадеянно посмеивались: “Поймали! Не проведете: реабилитируете типично капиталистический фактор — прибыль (“Мессаджеро”, Италия), принцип конкуренции (“Моргенбладет”, Норвегия), демонтируете механизм планирования (“Дейли телеграф”, Англия), отказываетесь от марксистской доктрины, признаете капиталистические концепции — ренту, процент, рынок и цену (“Дейли телеграф”), двигаетесь вспять (“Рейнише пост”, Германия)...

И тут нельзя не вспомнить, проверенную веками, очевидность, ставшую истиной: сущность явлений раскрывают не концы относительно начала, не последствия, а причины (почему яблоко падает? почему день сменяется ночью? и т. д.). И удивительно, как раз в области жизненно важной, социально-политической закон этот не только не соблюдается, но и грубейшим образом попирается. Похоже, что для современных социологов и иже с ними, выросших и воспитанных в мире сугубо вещественном (материалистическом), в мире последний, чуждом миру духовному, т. е. миру причин, via causalitatis,

а с этим и естественный вопрос почему, — не существует.

То же и в нашем случае. В самом деле, удивляясь капиталистическим концепциям, отказу от марксовой доктрины, как было не спросить: а почему в стране построенного социализма (?), на пороге коммунизма, потребовались вдруг такие рычаги, как прибыль, цена, премия, кредит, давно похороненные?

Если рычаги обозначают новый путь, почему старый, проторенный десятками лет, отброшен, а вчерашние вожжаки посрамлены? Разве партия не стремилась и на старом пути к экономическому успеху? Разве не утверждали все годы, десятки лет что СССР уже достиг неуязвимого могущества, перед которым трепещет мир? Смотрите, сколько построено, напаяно, сколько выработано и добывается энергии, угля, нефти, стали? Какого им, извините, рожна нужно, ежели среднегодовой прирост производства достиг, так они говорят, 9,1 процента против 3,9 Америки? И вдруг... рушится вал, триумфальное шествие приостановилось. Почему? Что спутало карты? Кто?

Западные горе-экономисты, их печать, да и государственные деятели, ответа по существу и на этот вопрос не дают. Всё, что они видят, что их удивляет и даже потрясает — суть лишь внешние факты, выразимся условно — течение, никак не русло, дно, берега.

Но не столько представителей западной демократии имел я в виду, собираясь говорить о межееумках, то есть о людях “средственного ума, полуумках”, а и о тех кто надеялся одним порывистым и жестоким натиском “сдвинуть с места скалу, которая стояла на дороге, разбежалась и крепко ударилась об нее”. О них и пойдет речь. О доморощенных полуумках, полстолетия безвозбранно играющих в прятки со смыслом.

**

Чтобы ответить на вопрос, что и кто спутал карты, вспомним, как в “Нашей Стране” освещалось положение дел? Еще до смещения Хрущева в газете писалось, что в СССР отчетливо обнаружилось три противоположных стремления, взаимоотталкивание трех обособленных сегодня непримиримо враждебных, неравных по численности людских масс: поработенной стихии — народа, желающего мира, покоя и свободы; низовой партийной челяди, жаждущей жрать, развратничать и командовать; и стоящих высоко надо всеми аппаратчиками, так сказать, генералитета партии, помышляющих о бессмертии богов и о

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения и Редакция газеты “Наша Страна” сердечно поздравляют всех русских людей по обе стороны Рубежа сущих с Великим Праздником Рождества Христова и от души всем им желают провести Святые Дни этого Праздника в мире душевном и полном благополучии.

С ПРАЗДНИКОМ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА И НОВЫМ ГОДОМ!

Члены Российского Народно-Монархического Движения в Австралии душевно поздравляют всех соотечественников на Родине и в Зарубежье, желая всем, помимо доброго здоровья и благополучия, сохранения веры в правоту нашего общего дела и торжество нашей идеи, создание НАЦИОНАЛЬНОЙ, НАРОДНОЙ МОНАРХИИ. Пусть все наши мысли да будут с Великим Князем.

целом мире Все они борются за власть, отстаивая свои, им присущие интересы. Газета первой указала на этот факт, что аренной борьбы, точкой приложения тяжущихся сил, стала обширная область советского хозяйства.

Народ. Если партия стремилась в меру скудного ума крепить мощь полицейского государства, а значит и мощь диктатуры насильников, перед народом возникли иные, притивооложные цели. Он как бы говорит: нас принудили строить вавилонскую башню индустриализации, поднимать целину, загнали в совхозы и колхозы навязали мифический советский патриотизм, но трудиться-то должны мы. А трудиться (по-вашему — работать) так, как вы хотите, мы не будем. Результаты известны, слишком известны...

Большевизм пускает в оборот “рубль” — последнюю надежду. Увы, старая погудка, не однажды испробованная. В самом деле, разве рабочие не знали стахановщины с умопомрачительными заработками, почетом и бытовыми удобствами? Прогрессивных расценок? Не было трудовых вахт, ударничества, умельцев, директорских фондов и премий? А ведь не помогло!..

Володарский похвалялся ростом производства. Но производительность труда? Качество? Но варварское обращение с машинами, станками, сырьем и естественными богатствами?.. Вот говорилось на последнем заседании Верховного Совета: лес, как и прежде, безжалостно истребляется, и миллионы деревьев уже обращены в пустыни. Более половины нефти остается погребенной в недрах, ибо из пластов извлекаются только 50 процентов геологических запасов...

В развернувшейся ожесточенной схватке трех, более страдает само население. Его потери за сорок пять лет превысили цифру ста миллионов казалось бы, предел несчастья, вершина ужаса. И даже Пеньковский не смог смолчать: “Уничтожают русский народ!” И народ это знает.

Тем временем... Зима обещает быть суровой и тяжелой. Мало хлеба, нет кормов скотине, мало топлива, растет (да, да!) безработица, которую скрывают. Текущая рабочая сила достигла гомерических размеров. Страну гложут эпидемии гриппа, тифа, малярии, туберкулеза. Недовольное и озлобленное население потеряло вконец доверие: счет преступлений велик и зла не счесть. Хрущев чутьем пастуха угадывая раз-

рушительные, сокровенные мысли во-круг не зря предупреждал (и сам, и через Твардовского), что революция возможна. Помните? — “Пушки к бою едут задом”.

Власть на местах. Погонщики, низовые партийцы, которым так привольно живется, конечно, и они видят роль экономики в борьбе за власть. Однако, будучи элементом антигосударственным по сути, мало культурным способным лишь на окрик: давай! (отсюда и волюнтаризм, то есть неразумный волевой нажим, “так хочу”), заполучив после Сталина всё, чего желали, они, раскрепощенные от страха, хозяйство вконец разрушили. И сдаются не без борьбы.

Вот что, например сказал в Верховном Совете чуваш Исклюков в связи с ликвидацией совнархозов и образованием министерств: “За работу промышленности должны нести ответственность не только министерства, а и местные Советы”. О том же говорил татарин Князев, ему вторили сибиряк Щербина, башкир Акназаров, ленинградец Груздев, узбечка Насридинова призывала имя Ленина: “Трудящиеся сами должны управлять предприятиями”... За этими и другими выступлениями кроются не столько амбиции, сколько недоверие к коллективному руководству с его звёздной палатой министров (несколько лет назад с позором изгнанных из Москвы).

Не служит ли всё это наглядным доказательством, что институт министерств (вот тебе и отказ “играть на всех инструментах советского оркестра”, “Правда” от 6 дек. 1965 г.) партийная чернь встретила в штыки, и что даже конструктивные меры Москвы будут саботироваться а те директора, которые посмеют игнорировать власть на местах, попадут под уничтожающий обстрел. Так было и будет.

Генералитет. Ему выпала борьба и против произвола партийной массы, и против разбушевавшейся народной стихии. А авторитет его заскользил стремительно вниз. Пикантный пример.

В ноябре в Московском университете собрали более полутора тысяч студентов-активистов. В ответ на доклад секретаря ЦК Демичева, ораторы открыто заявляли, что “партия не представляет теперь интересов, волнующих молодежь”, что и Демичев и казенная печать “вызывают всеобщее раздражение и осуждение”. Конечно, собрание разогнали, как разогнали на днях и демонстрацию студентов на Тверской, протестовавшую против ареста писателя Си-

✦ В ночь на 1-е января 1966 г. после долгой и тяжелой болезни тихо скончался

ИВАН ТИМОФЕЕВИЧ ЮРКЕВИЧ,

главный строитель Храма Всех Святых в Земле Российской просиявших что в Вилье Ариса, Итусанго.

В течение болезни покойный был соборован и неоднократно приобщался Св. Христовых Таин.

В воскресенье, 9-го января 1966 года, на 9-й день кончины, после Божественной Литургии, будет совершена панихида на Malabia 1253, Villa Agiza, Ituzaingobó.

Православный Русский Очаг приглашает помолиться всех знавших покойного.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
(Карлос Кальво 2851, тел. 97-0447)
В субботу 8-го января 1966 года на 2-й день праздника Рождества Христова будет устроена

Е Л К А

Желающие привести своих детей на елку, должны их до 1-го января 1966 г. записать. Запись производит: Дом Русских Белых от 19 до 20 час. по вторникам и пятницам, церковный староста в церкви на Бразиль, церковный староста, на Диаманте, О. В. Милутинович в Кильмесе (Русский поселок), Н. И. Федоров — В. Бажестер, Дом Инвалидов, О. Ф. Седяревич — церковь в Темперле и в книжном киоске при Кафедральном Соборе. В программе: детские игры, хороводы, пение, музыка, чтение стихов, балет и угощение детей.

БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ. Начало в 15 часов.

Вход для детей бесплатный. Для взрослых вход по добровольным пожертвованиям.

ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ В ЧЛЕНЫ КРЕДИТНОГО КООПЕРАТИВА "XX ВЕК"

утвержденного 25-го февраля 1965 года правительственным декретом № 243. Регистрационный № 5666. Кооператив имеет все права юридического лица. Пай 5000 песо (количество паев не ограничено). Вступительный взнос 500 п.

В задачу деятельности Кооператива входит: взаимопомощь, ссуды членам Кооператива и другие финансовые операции.

Кооператив принимает вклады на сберегательную книжку, на определенный срок и платит 12% годовых.

Канцелярия Кооператива открыта по пятницам от 18 до 20 часов.

Адрес: Карлос Кальво 2851, 3-й этаж (Дом Русских Белых), тел. 97-0047.

родом из всех пяти континентов. Затем вернулся на трон и семь кардиналов прочли семь посланий Папы, каждое из которых было потом вручено трем избранным лицам.

Первое послание, обращенное ко всем правителям мира, напоминало им, что власть вручена им Божиим промыслом, чтоб они употребляли ее на благо подвластных, помня, что их власть носит лишь временный характер и они сами будут призваны дать отчет в своем управлении Царю царствующих. Папа заклинал их признать религиозную свободу и не опасаться того, что религия может подорвать их земную и временную власть, которая, как и самая их жизнь, продлится согласно Божьей воле. Послания были вручены японскому министру иностранных дел и другим дипломатам.

Второе послание к ученым призывало их помнить, что только религия способствует процветанию и прогрессу всех наук, а самые дарования ученым даны Господом Богом на благо человечества во славу Божию. Послание дано трем ученым.

Третье послание к работникам литературы и искусства напоминает, как Церковь вдохновила лучших творцов в области пения, музыки, ваияния, живописи и архитектуры, поэзии и прозы всех видов драматического искусства. Послание вручено старейшему итальянскому поэту Унгаретти, композитору и архитектору.

Четвертое послание к рабочим говорит, что Господь благословляет их смиренный труд, создавший храмы и города, все новейшие сооружения, на которых зиждется современная жизнь, средства жизни, сношения, передвижения. Среди трех рабочих, получивших с папским благословением послание, выделялся миланский шахтер, который под руководством Папы, когда он был кардиналом Миланским, организовал распространение среди шахтеров католическое движение. Одетый в шахтерский костюм, он долгие других задержался пере беседовавшим с ним Папой.

Пятое послание, адресованное больным, напоминало молитвы Церкви об исцелении и облегчении смиренно им переносимых страданий; испукая в болезни грехи, верующий христианин быстрее достигает посмертного за скорби свои воздаяния и вечного блаженства. Послание получали подведенный к Папе монголоид, видимо, плохо сознававший и понимавший происходящее, парализованный старик и ослепший еще молодой врач в сопровождении собаки-проводника. Когда он склонился под благословением, верная собака лизнула папскую туфлю и повела назад слепца с посланием в руке.

Шестое послание было обращено к женщинам, составляющим больше половины рода человеческого и более преданным заветам Церкви, чем другая половина. Послание говорит о роли девушки, матери, хозяйки, врача, учительницы и особо останавливается на воспитании подрастающего поколения выношенного матерями, вскормленного ими от них наученного первым словам чи-

стой детской молитвы. Послание вручено жене оставившего по болезни президентский пост в Италии Сенья Лауре, председателюнице международного союза католиков среднего класса Марии-Луизе Монне, сестре известного дипломата — деятеля Объединенных Наций и председателюнице распространяемого по Латинской Америке "Союза Христианской Семьи" мексиканке Луизе Марии Лонгория де Альварес Иказа, матери восьми воспитанных в благочестии детей, ожидающей девятого. Из дожи "слушателей" (аудиторы) ей со слезами радости аплодировал муж и обе старших дочери 15 и 14 лет.

Седьмое послание к молодежи, которой вручено будет будущее Церкви, когда Господь отзовет к Себе всех членов настоящего Собора, было вручено председателю Международного католического Союза Африканской Молодежи Евсевию Аджасклею и двум вождям молодежи Европы и Азии.

Затем Папа кратким благословением закрыл этот Собор, первый в истории по числу участников (свыше 2.400 человек) по количеству представленных живущих на всех пяти континентах народов, по присутствию 105 наблюдателей от не католических христианских Церквей и общин и по разнообразию решенных им проблем.

На этом заканчивается и моя работа корреспондента "Нашей Страны" на Ватиканском Соборе с осени 1962 года по декабрь 1965 года. Не мне судить, насколько справилась я с возложенной на меня редакцией задачей, но хочется искренне поблагодарить дорогих Всеволода Константиновича и Татьяну Владимировну за быстрое помещение и прекрасное оформление присланных мною за все четыре сессии статей; рада была ответить на вопросы о Малинина и других читателей, пожелавших дополнительных разъяснений; готова и теперь ответить письмами или в нашей газете на любые вопросы или недоумения читателей. Отец Александр Трубников мог лишь временами бывать в Риме, о чем писал в Парижской "Русской Мысли", а потому остается еще раз отметить, что из всей эмигрантской печати на русском языке лишь "Наша Страна" проявила интерес к Собору, который можно по разному расценивать, но историческое значение которого не могут отрицать ни сторонники, ни ожесточающиеся во всем мире враги христианства. В отличие от Родоса, где мне довелось также работать журналисткой, здесь в Риме наряду с склонившимися перед большевизмом Православными и иными Церквями, была представлена Церковь Архиепископского Синода за Рубежом в 1962 г. епископом (ныне Архиепископом) Антонием Женевским и Западно-Европейским, протонереом о. Игорем Трояновым, архимандритом Амвросием Погодиным, проф. С. В. Гротовым, которые благосклонно и неизменно помогали мне в работе для "Нашей Страны". Прошу от Владыки Архиепископского благословения нашей газете, Всеволоду Константиновичу и Татьяне Владимировне и сотрудникам на дальнейшие труды.

Александра Г.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ "НАША СТРАНА"

Редакция доводит до сведения подписчиков, что, начиная с 1-го января 1966 года, она вынуждена, в силу падения валюты во многих странах, в том числе и в Аргентине, несколько повысить стоимость номера газеты, а именно:

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 20 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.
Бразилия — 180 круз.
Венецуэла — 1 боливар
Парагвай — 18 гуарани
Уругвай — 8 уруг. песо.
Чили — 450 чил. песо
Австралия — 1 ш. 6 пен.
Англия — 1 ш. 3 пенса
Бельгия — 10 белг. фр.
Германия — 75 пфен.
Голландия — 0.65 гульд.
Греция — 4 драхмы
Франция — 1 фр.
Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 23 песо
САСШ и Канада — 40 цент.
Бразилия — 250 круз.
Венецуэла — 1.25 болив.
Парагвай — 20 гуарани
Чили — 600 чил. песо
Австралия — 3 шил.
Англия — 2 ш. 6 пен.
Германия — 1 нем. марка
Голландия — 1 гульд.
Греция — 8 драхм
Италия — 200 лир
Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

Лиц, желающих продать книгу ген. Туркула "Дроздовцы в огне" и М. Каратеева "Карач-Мурза", просят обратиться, с указанием цены, по адресу:
V. Kisilev, 25. Owen St.,
Wellington. New Zealand,
или в редакцию газеты "Наша Страна".

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

В воскресенье, 9 января 1966 г., в 16.30 ч., в "Ля Реха" (Морено) состоится **Е Л К А Д Л Я Д Е Т Е Й** И ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА "ДОМА ОТДЫХА" (В Морено: коллектив 2 (4-й столбик) до остановки "Роса Амалия")

В воскресенье, 9 января 1966 г., в РУССКОМ КОРПУСНОМ ДОМЕ (Сан Мартин 344. Вижа Бажестер)

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК СРЕТЕНСКОГО СЕСТРИЧЕСТВА

В 16.30 час. — **Е Л К А Д Л Я Д Е Т Е Й**

В 19.30 ч. — **ВЕЧЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ**

Буфет от 12.30 час.

ЛОТЕРЕЯ — ПРОГРАММА ДЛЯ ДЕТЕЙ — ПОДАРКИ — ДЕТСКИЕ ИГРЫ

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ И ТВОРЕНИЯ

МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

В г. Нью Йорке вышел в свет 13-й том Жизнеописания и творений Блаженнейшего Антония, Митрополита Киевского и Галицкого: "Учение о пастве, пастве и об исповеди" под редакцией и с предисловием Архиепископа Никона (Рклицкого). В книге 400 стр.
Archbishop Nikon
1841 Bathgate Ave.
New York, N. Y. 10457

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН LIVRARIA "KNIGA"

Caixa postal 8405, São Paulo, Brasil
ПОКУПАЕТ СТАРЫЕ КНИГИ И ЦЕЛЫЕ БИБЛИОТЕКИ
Имеются новинки, классики. Обмен книгами.

РУССКИЕ КНИГИ

Изданные в США — Европе — Южной Америке и других странах.

Книги религиозные. Техническая литература. Словари. Энциклопедии. Русские классики. Биографии. Книги по всем специальностям. Беллетристика. Музыкальная литература. Театр. Спорт. Художественные альбомы. Детские книги. Научная литература. История. Технология. Экономика. Медицина. Юридические пособия.

РУССКИЕ ГРАММОФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ

Классич. музыка. Оперы. Песни. Художественно наговоренные пластинки.

Русские православные иконы. Лампадки. Картины. Предметы искусства.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ

VOLGA BOOK & STATIONERY STORE

3456 Broadway, at 141st Street
New York, N. Y. 10031
Tel. AU 3-9063 — U.S.A.

Заказы принимаются из всех городов США и из заграницы, а также Редакцией газеты "Наша Страна".

